

今日 12 版

第 117 期 总第 7583 期  
统一刊号:CN51—0098  
邮发代号:61—85  
全年定价:450 元  
零售价:2.50 元

做中国企业的思想者

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

## 灾区重建 众企业齐捧爱心“接力棒”

《《 [P7]

- 中铁二十三局员工灾区过“五一”
- 王牌汽车灾区彰显“王者”风范
- 天津民企为灾区重建义卖筹款

### 本期导读

#### ■ 安放心灵拓展资源 企业家的“圈子生活”

最近几年里，中国企业家的圈层化特别明显。中国企业家俱乐部、正和岛、华夏同学会、阿拉善 SEE 生态协会、江南会、欧美同学会 2005 委员会等企业家圈子层出不穷。在谈生意拓资源的同时，还丰富了自己的学习和生活，或许，这就是企业家圈子文化盛行的原因。

《《 [P2]

#### ■ 美的方洪波： 创新赋予家电企业国际视野

在 4 月 18 日于北京人民大会堂举行的第三届中国自主创新年会上，美的集团获得 2013 年度中国“十大创新型企业”，也是家电行业中唯一获此殊荣的家电企业。



《《 [P5]

#### ■ 清真美食： 从养在深闺到名满天下



作为国际知名清真产品展销会之一，2013 年春夏之交在西宁举办的第七届中国(青海)国际清真食品及用品展览会，为西北地区乃至全国清真美食，提供了展示自我的绝佳平台。

《《 [P6]

#### ■ 赫兹牵手神州租车 外企看好中国巨大租车市场

全球租车巨头赫兹公司(Hertz)与国内租车行业的领导企业神州租车日前宣布合作，赫兹公司战略投资神州租车并将中国租车业务交给神州租车运营。业内人士分析称，这进一步显示了外企看好中国租车市场的巨大潜力，神州租车将借此机会进一步拉大与行业对手的差距，赫兹也将借此分享庞大的中国租车市场蛋糕。

《《 [P8]

本报常年法律顾问为闫永宁律师  
手机:13609110893



硒被科学家称之为人体微量元素中的“防癌抗癌之王”  
中国食品工业协会花卉食品专业委员会主办，成都尊逸神飞文化传播有限公司承办，国家健康食品网协办的“中国富硒食品万店加盟连锁工程”面向全国招商，同时启动了“中国富硒食品”专用标志申报使用工作，确保我国富硒食品的品质。欢迎您成为“中国富硒食品产业联盟”成员。财富梦想之门已为您打开，让我们为人类健康事业而共同努力。详情请登陆国家健康食品网。

详细资料请登录国家健康食品网·公益 www.gjjksp.com  
010-6722-1597 188-0110-3751 010-6722-9477



2013.5.7

星期二

癸巳年 三月二十八

官方微博:weibo.com/jrwb  
weibo.com/jrbs



20 年前是大别山名不见经传的小厂，今天是霍山县财政支柱企业，倪永培本人连续三届当选全国人大代表和 2012 年度中国白酒“新闻人物”，请看——

## 倪永培：生态酿造美酒 构筑迎驾百亿梦

■ 本报华东首席记者 宗毅

16 年前，当本报记者首次来到安徽迎驾集团采访时，该企业只是一个坐落于安徽大别山区佛子岭水库脚下年创利税不足百万的名不见经传的小厂。时隔 16 年后，当本报记者再次来到迎驾集团采访时，这里的面貌已经出现翻天覆地的变化，迎驾集团不仅建造了气势恢宏的办公大楼，而且，还打造出一座国家旅游四星级的迎驾度假山庄，企业不仅是生产白酒企业，而且也是一个集多元化为一体的大型集团公司。董事长、总裁倪永培本人也是连续当选十届、十一届、十二届三届全国人大代表，是安徽省为数不多的连续三届当选全国人大代表的企业家。

20 年来安徽迎驾集团上交国家税收数亿元，成为中国最具成长力的白酒企业和安徽白酒领军企业之一。当得知四川 4.20 芦山地震的消息时，安徽迎驾集团总裁倪永培急灾区之所急，第一时间做出向灾区捐款 100 万元的决定，是安徽最早捐款的企业之一。

随后，倪永培给企业确立了“以酒为主，发展相关产业”的思路。“企业多元化最容易产生的问题，是‘近亲繁殖’。如果这些配套企业仅仅依靠主业生存，不能走出去开拓自己的市场，其退化是必然的，最后也难免会将主业拖垮。”倪永培自然非常清楚多元化之于企业的诸多风险，而他要做的就是把风险降到最低。在多元化的道路上，倪永培要求所有的分公司要有“外销任务”，即使各分公司之间也是严格按照市场规律办事，企业要想发展快、走得远，就必须按照市场规律办事，并不断向外拓展。“迎驾”在做大酒业的同时，也推动了各种配套企业的快速发展。

正因为如此，今天的迎驾集团已发展成为一个以白酒为主业，彩印、五金、塑胶、饮料等多个相关配套产业的大型企业集团，下属 10 多个子公司，已有 4 家子公司

的年产值超亿元。

### ► 坚持生态酿美酒

采访中，倪永培总裁对本报记者说：“霍山县是江北毛竹第一县，大别山主峰也在我们那里，那里的水经过毛竹层层过滤，十分清冽。我们最大的优势是有好的森林覆盖，有好水。好水产好酒，这是基本的道理。这么多年我们一直坚持生态酿造。首先，我们是生态产地，霍山县是地处中西部第一个生态县；第二，我们用的是经过毛竹层层过滤的山泉水，当地人称之为‘剐水’；第三我们用的是生态原料；第四，我们酿酒的工艺采取的是过去传统的工艺是生态发酵；第五，我们采取生态全循环，酿酒过程中，特别是在发酵过程中产生的废水、废液全部进入污水处理当中进行发酵产生沼气，生产的废渣也经过清洗稻壳充分燃烧，沼气燃烧过滤产生的高压蒸汽再用来发电，形成生态全循环。整个过程中既降低了成本又减少了污染”。加之，我们在污水处理、废水处理上，进行了较大的投资，我们污水处理标准永远低于国家的最低要求，对于生态保护也是尽了我们的责任。

### ► 坚持做好喝的酒

在迎驾集团，无论哪方来客，迎驾接待主人包括总裁倪永培先生在内都会给客人这样说：“我们新做出来的酒你们尝了没？”

倪永培常常会对来访的客人问这句话，并且毫不掩饰内心的骄傲，“我们的酒一做出来酒质就非常好。”

在讲究务实的倪永培眼中，“什么是好酒？好喝的酒就是好酒。”之所以迎驾近些年发展这么快，跟酒好喝是脱不了关系的，“任你有名，消费者不爱喝也没有用。最终还是以产品来决定一切。”

酿造好酒首先要有好原料。虽然很多企业都知道这一点，但在真正采购原料时多半还是会倾向于买便宜的。倪永培也是在经过一番探索后才认定，要酿酒一定要用好原料。“我们酿酒用的大米比吃的大米还好，是用淮河岸边的大米，胶质含量高；高粱用长江以南的高粱，因为长江以南日照时间长，是红高粱。”

在工艺方面，倪永培吸收了五粮液和茅台的工艺特点，并结合霍山当地的酿酒条件，形成了迎驾特有的多粮工艺。“我们每年都会从宜宾拉过来很多窖泥，不惜重金，

[紧接 P3]

传递价值 成就你我

芙蓉王

文化头条新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司